

党建引领 典型带动 暖心服务传递司法温情

□见习记者 郝佳丽 通讯员 刘梦琪

培养一个,带动一批,辐射一片。以英模精神激励和引导检察人员凝心聚力、忠诚履职、为民服务、担当作为是包头市检察机关以先进典型为坐标,发挥典型引领作用,扎实开展党史学习教育和政法队伍教育整顿的重要举措。

今年以来,包头市检察机关以党建牵头,通过讲述检察好故事、传播检察好声音、树立检察好形象,激励检察人员形成比学赶超的浓厚氛围,提升政法队伍教育整顿质效,向人民群众展现检察机关的时代风采,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义和检察温度。

党建领航学典型 工作更实了

一位英模就是一面旗帜,一名先进就是一根标杆。近年来,包头市检察机关涌现出潘志荣、张章宝等全国模范检察官,他们的事迹在社会上引起热烈反响。借此契机,包头市检察机关用英模精神引领检察工作,始终把调动检察人员工作积极性、激发工作热情放在重要位置去谋划。多次组织开展专题党课和先进事迹报告会,把向潘志荣、张章宝等同志学习贯彻贯穿政法队伍教育整顿始终。

党支部政治轮训模式,确保专题党课+集体学习+交流研讨+个人学习政治轮训立体化、全方位、多维度,真正把党建工作融入每一个党支部、每一名党员、每一项检察工作,实现党建业务双轮驱动。

开展政治轮训,既是深入开展党史学习教育和政法队伍教育整顿的規定动作,也是检察人员进一步提高政治站位、拓展政治视野、提升理论水平、铸牢忠诚根基的重要举措。通过学习,检察人员从自身做起,恪尽职守、秉公办案,以实际行动忠诚履职尽责。包头市检察院第十检察部刘宝珠说。

司法服务有温度 群众心暖了

近日,九原区检察院12309检察服务中心安装了一部AED急救设备,上面标有使用方法及心肺复苏急救知识。附近群众为此纷纷点赞:这个设备好,是关键时刻能救命的好东西!

包头市部分小区居民向昆都仑区检察院反映,所居楼房外墙保温项目做了多年仍未完成。这本不属于检察院受理范围,但考虑到是群众急难愁盼的问题,经检察长办公会讨论,该院协调辖区办事处将事情解决,给了群众满意的答复。

这些都是包头市检察机关推进党史学习

教育,落实为民办实事的生动实践。

党史学习教育开展以来,包头市检察机关以切实解决群众实际问题为出发点,以法律监督主责主业为着力点,以增强人民群众获得感、幸福感、安全感为落脚点,作出积极回应人民群众关切问题,以公开听证保障群众参与司法等八项承诺。在深入调研分析、广泛征求意见的基础上,开展政法队伍教育整顿,部提升专项工作,以各党支部、各检察部为抓手,激发党支部战斗堡垒作用和各部门创先争优活力,提升各党支部建设水平和各部门查纠整改成效。

同时,坚持以典型示范带动,把党史学习教育和政法队伍教育整顿成效转化为我为群众办实事的具体行动,把群众满不满意、高兴不高兴、答应不答应作为检察工作的标尺,坚持群众利益无小事的工作理念,用心、用情、用力办好每一起案件,把矛盾化解在基层,让群众感受到检察温度、司法温情。

我们以党史学习教育和检察队伍教育整顿为契机,以党建引领和英模示范,以社会公众的认可度、满意度作为评价标准,努力打造一支忠诚干净担当、让党和人民满意的过硬队伍,为建设现代化包头贡献更多更实的检察力量。包头市检察院党组书记、检察长孙建民说。

■知行合一

百人讲党课 声声入人心

□本报记者 宋爽

你听 百人百讲 活动的党课了吗?新忽热苏木希热嘎查的党支部书记乌布和讲的党课真不赖,我听了特别受启发。这活动办得挺好,下次我也想参加,锻炼锻炼自己。连日来,在巴彦淖尔市乌拉特中旗,百人百讲 活动成为党员干部热议的焦点。

为深入开展党史学习教育,乌拉特中旗委组织部推出百名党组织书记或党员干部讲百场党课活动,明确讲授重点、选拔程序,真正挖掘那些能讲课、擅讲课的党员干部。与传统党课不同,此次活动讲课主体不局限于党支部书记,讲课范围突破本单位本支部,讲课效果有点评,讲课成果集中展示、广泛推广。

百人百讲 活动方案下发后,我们苏木党委发掘了一批党员干部,向旗委组织部推荐报送,镇党委帮助完善讲稿和课件,经过一段时间的锻炼,主讲人的宣讲水平有了很大提高。川井苏木党委组织委员图门乌力吉说。

7月8日,乌拉特中旗税务局海流图镇税务所党支部组织委员阿拉腾格日乐为300多人讲了党课,今天是我第三次讲党课,按照评委的意见修改了PPT,我的讲稿也基本都在脑海里了,感觉很不错。阿拉腾格日乐激动地说。

面对身份多样的党员,讲好党课并非易事。宣讲者不仅要传达好党的理论、方针、政策,还要活化党课内容,提升党课的吸引力和感染力。百名主讲人进机关、进校园、进企业、进社区、进农村,进牧区宣讲,广泛搭建大舞台,全面开展大比拼,主讲人讲得生动详实,听众听得入脑入心。

乌拉特中旗委组织部常务副部长刘寅介绍,主讲人准备得认真充分,能够将理论政策和工作实际相结合,让听众产生共鸣。听众在听的过程中,还可以通过手机扫描二维码对讲课效果进行打分,交流党课内容,提出改进建议等。

此外,为进一步巩固百人百讲 活动成果,活动评选出十佳精品党课和十部优秀党课,并将精品党课主讲人纳入全旗党员教育培训师资库,采取巡回宣讲、现场展示、在线直播等多种形式,开展党员教育培训工作。

“三字诀”打造 过硬“头雁”队伍

□本报记者 潘佳 通讯员 李梓媛

今年,我到北京参加了边疆地区党支部书记培训班,去江苏、浙江学习考察党组织领办农牧民合作社工作,4次参加旗级党支部书记培训班,让我眼界大开、收获不小。通辽市扎鲁特旗西巴彦塔拉村党支部书记何胜君总结半年多来的工作旅程,觉得分外充实。这只是扎鲁特旗实施嘎查村干部素质提升工程的一个缩影。

为充分发挥党支部书记在基层治理和乡村振兴中的领头雁作用,扎鲁特旗委组织部坚持念好选、育、管三字诀,着力打造一支素质高、能力强、结构优的嘎查村党支部书记队伍,推动形成头雁领飞、群雁齐飞的良好态势。

紧扣选字,严把选配标准。扎鲁特旗坚持先审计后换届的原则,按照政治素质高、文化水平高、群众威信高,带富能力强、服务质量高、治村能力强的标准,严肃换届纪律,严格换届程序,加大基层党支部换届选举监督指导力度,坚持将个人学习优、岗位实践优、组织培训优、群众评价优的党员选拔到党支部书记岗位上来。

紧扣育字,提升综合素质。该旗坚持线上学习、集中学习、现场观摩相结合,着力提升嘎查村干部队伍素质。同时,还从党校、群团、农牧业、林业、经济、司法等相关部门选拔有知识、有经验的专家教授队伍到嘎查村,开展专题培训。对新任嘎查村两委成员重点就筑牢中华民族共同体意识、党史学习教育、乡村振兴等内容进行培训,实现了嘎查村干部教育培训全覆盖。

紧扣管字,强化作用发挥。该旗把从严管理、从严要求贯穿嘎查村党支部书记履职尽责全过程,制定实施了相关管理制度,采取平时考核和年终考核相结合、组织考核与居民评议相结合的办法,加强任期目标和年度责任目标考核。

与此同时,广泛开展比武争旗工作,深入推动五面红旗嘎查村创建活动。各嘎查村党组织开展了亮丽党支部评比活动,设立红黑榜,正向激励、反向鞭策,引导嘎查村党组织比差距、评干劲、补短板。

此外,大力推广党支部+合作社、党支部+公司等党支部领办合作社的现代经营模式,激发基层经济发展活力。西巴彦塔拉村党支部因地制宜,根据本村实际成立了大军粮食种植专业合作社,合作社运营良好,既鼓了村民的钱袋子,也解决了部分人就业难的问题。

■阵地

接受精神洗礼

为深入开展党史学习教育,近日,呼伦贝尔市呼伦湖公安分局全体党员走进满洲里红色展厅参观,接受革命精神洗礼,并重温入党誓词,激发爱党爱国情怀。

本报记者 陈春艳 摄



伸出援手

阿拉善边境管理支队乌力吉口岸边境派出所党支部积极开展我为群众办实事实践活动。近日,该所民警帮助当地牧民协调解决了新建驼圈所需水泥的购买和搬运难题,让牧民既省了钱又省了力。

本报记者 安寅东 摄



学党史 强信念

近日,呼和浩特市玉泉区委组织部开展了主题党日活动,邀请获颁光荣在党50年纪念章的老党员张德才,为通顺街小学的学生们回顾了中国共产党成立初期的峥嵘岁月,让孩子们从小树立热爱党、拥护党、永远跟党走的坚定信念。

见习记者 郝佳丽 摄



激活 源动力 育出好干部

■五化协同 大抓基层④

激活 源动力

乡亲一起过上好日子。王旭一脸憨厚地说。

宁城县党建和人才服务中心主任许晓清介绍,县里通过出台税费减免、金融扶持、场地提供、项目支持、创业孵化等政策,吸引400余名致富带头人、高校毕业生、退伍军人回村创业发展,建立了新乡贤人才库,将他们纳入村级后备力量培养。

全市以嘎查村两委换届为契机,着力打造过硬嘎查村党组织带头人队伍,出台《关于选派机关企事业单位干部和优秀人才到嘎查村任职的若干措施》,累计吸引各类人才2309名回村任职,全力打造一支与乡村振兴相匹配的头雁队伍。赤峰市委组织部副部长张广智说。

着眼于打基础、利长远,赤峰市采取乡招村用的方式,招录2075名全日制本科以上学历大学生下沉到嘎查村锻炼服务至少5

年,全部选入两委班子,为乡村产业振兴配备了支学历高、专业对口、留得住的专职村干部,既为大学生干事创业提供了沃土,又为产业振兴积蓄了坚实的后备力量。

城里来采摘的人越来越多,村里一天比一天热闹,大伙的钱袋子也跟着越来越鼓,多亏了辛书记的好点子。巴林左旗林东镇福山地村民姜柏东笑着说。

村民口中提到的辛书记,正是乡招村用人员辛雅菲。福山地村是典型的城郊村,多年来人才流失严重,发展力不足成为亟需解决的难题。辛雅菲结合村情实际,鼓励村民搞庭院经济,发展李子、扁杏等游园采摘产业,手把手教会村民利用短视频直播带货,提高致富本领。大家都称,辛书记给村里带来了新变化。

将人才引入乡村、留在乡村,脱贫成果才能巩固,乡村振兴才有底气。2021年,赤峰

市持续向脱贫攻坚村、易地扶贫搬迁安置村、乡村振兴重点帮扶的嘎查村选派第一书记,以尖兵突击打破发展壁垒,从机关企事业单位优秀干部中选派农牧、教育、卫生等领域人才扎根基层,让他们在乡村振兴、招商引资的主战场中大展拳脚、各显神通。目前,全市已有1000余名机关企事业单位干部深入一线,参与推动农村牧区产业发展。

与此同时,赤峰市将选调生在村期间按照大学生村官管理,担任村支部副书记或书记助理,全面接触村级具体事务,放到吃劲岗位,参与重大任务推进,接受实践锻炼,让他们在农村牧区广阔舞台上经风雨、见世面,壮筋骨、长才干,为乡村振兴储备好人才蓄水池。他们与群众结对发展产业,深入田间地头,农家炕头讲政策、传知识,谋发展,用实际行动在农村牧区基层建功立业。

□本报记者 宋爽

乡村振兴,人才是关键。赤峰市不断加强顶层设计和系统谋划,聚焦中心工作,强化全面统筹,完善政策机制,加大引才育才力度,切实为乡村振兴凝聚一批适应发展需要的优秀乡村人才。

时值盛夏,宁城县小城子镇下窝铺村瓜果飘香,红润的苹果挂满枝头,一片欣欣向荣景象,村党支部书记王旭正在为种植户李清富分析价格走势,商讨产品销路。

王书记年轻,脑子活,有干劲儿,大伙都愿意跟着他干!李清富评价道。

之前在城里经商,日子还算殷实,了解到村里引才的好政策后,就放弃了外边的事业,回到家乡发展,也想为家乡做点事,带领父老